

DEBRECENI POLGÁR

POLITIKAI-NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

1 óra P 1-40, negyed
évre 4—, fél évre 8—,
egész évre 16—,

VIDÉKEN:

1 óra 2—, negyed évre
6—, fél évre 12—, egész
évre 24— pengő.

Angliában 1 óra 4— P

Megjelenik délután

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, SAS-UT-
CA 2. SZÁM.

TELEFONSZÁM 17-30

FŐSZERKESZTŐ: HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGY. KÉPVISELŐ

Karácsony ünnepén

Irta: Dr. Diószeghy Mihály.

A szállongó, egymáshoz ütődő hópelyhek, mint megannyi ezüst esengettyű, csilingelik a boldog hirt: itt a Karácsony ismét... A kopasz fák vállain, vadvirágkórón, esendes mezőkön megülő mennyei dísz aranyosan csillog a bágyadt napsütésben; a fáradt magyar lélek boldogan szivja magába az ünnep áhitatát, hiszen ez, legalább ez, ami békességről mesél...

Ha szemügyre vesszük a ma életében felszínre vetődő tényeket, nagy, mélységes fáradtságról tanuskodik mindenik! Főlehajtvá, meg-megrogyva vonsozolja mindegyikünk a vegetáló magyar jelen szomorú keresztjét! A tömeglakások sápadt árnyai, az elmerüléssel küzdő, fuldokló egzisztenciák, az éhező, nélkülöző, rongyos sereg: erősen hanyatló tendenciájú nemzeti tragédiánk kiáltó jelei, — minden tekintet a mennyfelé irányítanak, mintha a földtől már segédelmet nem remélve: Is-tenhez apellálnánk lehetetlen helyzetünket és eltaposott igazságunkat. A Karácsony egy pillanatra megint kiszakít minket a fojtogató légkörből: mint romolhatatlan szírt emelkedik ki a zugó, zavarosan kavargó hullámokból, hófehér tetejéről mindent megszentelő, — mindent áfagó és besugárzó fény árad: Krisztus békéje és isteni szeretete.

Legyen ez a Karácsonyunk Krisztus jegyében ünnepelt. Simuljanak el, esituljanak el most azok a torzsaikodások, versengések és egyenetlenkedések, melyek a mindennapi életben elválasztják egymástól az embereket. Most, midőn a keresztény világ szíve összedobban Krisztus üdvözlésére: töröljük le mi is könnyeinket, felejtsük el kapott sérelmeinket s álljunk be a messze földről zarándokló karavánok közé, tegyük tisztességet az érkező királynak! Hiábavaló földi ajándékok helyett vigyük könnyet letörölő és testvér-jóbbot szorító érzelmeinket bölcsőjéhez s inkább azon versenyezzünk, melyikünk szereti jobban nyomorult sorsban tengődő magyar testvérét.

A magyar ugar lombjától fosztott fáit, bus vadvirágkórói mi vagyunk s mikor a Karácsony le szálló fensége megezüstözi borostás, gondbarázdáktól szántott, sápadt arcainkat: higgyünk abban, hogy a fagyos rögök, halálos némasága alatt élet szunnyad!... A Krisztus szellemében elvetett mag-

„Ottó november 20. óta Ausztria császára“ — mondja Wolff ezredes

(Közlemény a 3-ik oldalon.)

Francia vélemény a revizióról

Páris, dec. 24. A francia parlament legutóbbi ülésén nagy feltűnést keltett báró Fabre-Luce beszéde.

Fabre-Luce, a francia frontparancsok képviselője, — beszédében hangsúlyozta, hogy a mai Európa jelenlegi állapotában nem életképes és csakis egy radikális revizió mentheti meg a pusztulástól.

A kisententanak — ennek a lehetetlen államszövetségnek — nyomtalanul el kell tűnnie.

Beszéde végén a leghatározottabban annak a nézetének adott kifejezést, hogy a revizió lassan, de halálos biztonsággal, feltartóztatatlansul közeledik.

Kigyulladt a Hajdusági Aruház

Az elmúlt éjjel a Piac- és Miklós-utcák sarkán levő Hajdusági Férfiurha Aruházban veszedelmes tüz ütött ki, amelyet egy óra öt percek jelentett az őrszemes rendőr a tűzoltóságnak.

Rehák Tamás parancsnok és egy tiszt vezetése alatt nagy tűz-őrség vonult ki, ahol a vasredőnyök felfeszítése után behatoltak az üzletbe.

A rettenetes, fojtogató füsttel szemben csak füstálarccal, 5 percekénti váltás mellett dolgoztak a tűzoltók, akik közül vitéz Tóth Imre még így is olyan súlyos füstmérgezést szenvedett, — hogy a mentők eszméletlen állapotban szállították el a helyszínről. Kivüle még Végő Lajos és Vas Gábor tűzoltók lettek rosszul, de általában az ott jelenlévő tűzoltók, a füst következtében, erős főfájásról panaszkodtak.

A tüz a Hajdusági Aruházon kívül tetemes károkat okozott a Feldhím féle posztó, a Weinstock butoráruház és az Apolló divatáruházban is.

A tüzet csak ma reggel 5 órára lehetett teljesen lokalizálni.

A tüz keletkezésére vonatkozólag munkatársunk felkereste Rehák parancsnokot, aki annak a

véleményének adott kifejezést, — hogy a füstvezető csövek szabálytalan és helytelen elhelyezése, valamint a kéménytisztogató vasajtónak gyűlékony anyagokkal való eltortaszolása volt a tüz keletkezésének minden valószínűség szerinti oka.

Az elmúlt éjjel a Piac- és Miklós-utcák sarkán levő Hajdusági Férfiurha Aruházban veszedelmes tüz ütött ki, amelyet egy óra öt percek jelentett az őrszemes rendőr a tűzoltóságnak.

Az elmúlt éjjel a Piac- és Miklós-utcák sarkán levő Hajdusági Férfiurha Aruházban veszedelmes tüz ütött ki, amelyet egy óra öt percek jelentett az őrszemes rendőr a tűzoltóságnak.

Az elmúlt éjjel a Piac- és Miklós-utcák sarkán levő Hajdusági Férfiurha Aruházban veszedelmes tüz ütött ki, amelyet egy óra öt percek jelentett az őrszemes rendőr a tűzoltóságnak.

Az elmúlt éjjel a Piac- és Miklós-utcák sarkán levő Hajdusági Férfiurha Aruházban veszedelmes tüz ütött ki, amelyet egy óra öt percek jelentett az őrszemes rendőr a tűzoltóságnak.

Az elmúlt éjjel a Piac- és Miklós-utcák sarkán levő Hajdusági Férfiurha Aruházban veszedelmes tüz ütött ki, amelyet egy óra öt percek jelentett az őrszemes rendőr a tűzoltóságnak.

Az elmúlt éjjel a Piac- és Miklós-utcák sarkán levő Hajdusági Férfiurha Aruházban veszedelmes tüz ütött ki, amelyet egy óra öt percek jelentett az őrszemes rendőr a tűzoltóságnak.

Az elmúlt éjjel a Piac- és Miklós-utcák sarkán levő Hajdusági Férfiurha Aruházban veszedelmes tüz ütött ki, amelyet egy óra öt percek jelentett az őrszemes rendőr a tűzoltóságnak.

Az elmúlt éjjel a Piac- és Miklós-utcák sarkán levő Hajdusági Férfiurha Aruházban veszedelmes tüz ütött ki, amelyet egy óra öt percek jelentett az őrszemes rendőr a tűzoltóságnak.

Az elmúlt éjjel a Piac- és Miklós-utcák sarkán levő Hajdusági Férfiurha Aruházban veszedelmes tüz ütött ki, amelyet egy óra öt percek jelentett az őrszemes rendőr a tűzoltóságnak.

A debreceni kormány-sajtó szerint Friedrich nem ellenzéki

A fajvédelem debreceni szöcsöve gúnyos hangon emlékszik meg a fővárosi választásokról írott tudósításunk azon részéről, melyben a valósághoz híven a Friedrich pártot az ellenzékhez soroltuk.

Megnyugtattjuk a fölényeskedő cikkíró urat, hogy Friedrich ige-nis ellenzéki, még pedig százszázalékosan ellenzéki. Pont.

Különben kérdezze meg Friedrich Istvántól, majd ő elfogja mondani, hogy éppen ellene harcoltak a kormánypártok a választásoknál a legelkeseredettebben.

Autós ékszerrablás Berlinben

Berlin, dec. 24. Az elmúlt éjjel több fiatalember autón az egyik schönebergi ékszerüzlet elé hajtatott.

Itt az autót megállították és az ékszerüzlet kirakatát beverve — magukhoz vették az ott található igen nagy értéket képviselő ékszereket és ékköveket, majd a soffört revolverrel kényszerítették, hogy autójával őket tovább vigye.

Egyik után hirtelen megállították a kocsit és a soffőre ráparancsolva, hogy tovább hajtson, ők egy mellékutcában eltiűntek.

Véres verekedés Szabadkán

Szabadka, dec. 24. Szabó János és Benyáts István szabadkai földművesek ma délelőt összeverekedtek. Verekedés közben Benyáts hátáról megszúrta Szabót, aki véresen terült el a földön. Benyáts erre hazaszaladt, Szabó barátai pedig puskatűz alá fogták Benyáts házat.

A csendőrök csak nehézségek árán tudtak rendet teremteni.

8.450.000 lakosa van Magyarországnak

Budapesttől jelentik: Horváth Alajos a statisztikai hivatal vezetője nyilatkozott a hirlapíróknak és kijelentette, hogy Magyarország lakosainak száma 8.450.000.

A két év alatti szaporulat 450.000 lélek.

Életfogytiglani fegyház

Amerikában életfogytiglani fegyházra ítélték Kelemen Istvánt, mert megölte szerelmese férjét.

Karácsonyi istentiszteletek

Karácsony első napján

Nagytemplomban 10 órakor pr. dr. Baltazár Dezső, ág. dr. Diószeghy Mihály, 5 órakor Tantó Sándor. Kistemplomban 9 órakor pr. Uray Sándor, ág. dr. Soós Béla, 5 óra Koesiss Béla. Kossuth-utcai templomban 10 órakor pr. Csikesz Sándor, ág. Baja Mihály, 5 órakor Kovács Jenő. Árpádtéri templomban 10 órakor pr. Kolozsváry Kiss László, ág. Magyar B., 3 órakor Oláh Béla. Ispotály templomban 10 órakor pr. Molnár Ferenc, ág. Szabó Gyula, 5 órakor Lendek Pál. Nyilastelepen 10 órakor pr. és urvaosorát oszt Kardos Lajos, 3 órakor Kalas Ferenc. — Csapókertben fél 10 órakor pr. és urvaosorát oszt Halász András, 3 órakor Halász András. Bánk 11 órakor Vajda László. Fanesika 9 órakor Vajda László. Ebes 10 órakor Mezey Béla. Hegyes 10 órakor Musza Ferenc. Elep 2 órakor Musza Ferenc. Kösélyszeg Konrad Zoltán. Haláp Kántor József. Pal lag 10 órakor pr. és urvaosorát oszt dr. Danesházy S. Hármashegy 10 órakor Kalas Ferenc. — Nyulás 10 órakor Tantó Sándor. Sámsoni uti iskola 11 órakor pr. és urvaosorát oszt Halász András. Köntösgáti iskola 3 órakor pr. és ág. dr. Diószeghy Mihály. Nagycsere 9 órakor Bagdy Dániel. Wollaffka telep 10 órakor pr. és urvaosorát oszt Márki Kálmán. Szegényház 10 órakor Kovács József.

Karácsony másodnapján

Nagytemplomban 10 órakor Szabó Géza, 5 órakor Lendek Pál. — Kistemplomban 9 órakor Kovács Jenő, 11 órakor Tantó Sándor, 5 órakor Oláh Béla. Kossuth-utcai templomban 10 órakor Madar Zoltán, 5 órakor Koesiss Béla. Árpádtéri templomban 10 óra Magyar Bertalan, 3 óra Kovács Jenő. Ispotály templomban 10 órakor Oláh Béla, 5 órakor Tantó Sándor. Nyilastelep 3 órakor Koesiss Béla. Csapókert 10 órakor Lendek Pál, 3 órakor Halász András. Ondód-Vedresdülő 10 órakor Kalas Ferenc. Pac Kántor József. Szepes 10 órakor Mezey Béla. — Belső-ohat pr. és urvaosorát oszt Halász András. Egyek Vajda L.

A róm. kath. templomban: december 24-én, karácsony vigiláján éjjel 12 órakor éjjeli nagymisést pontifikál a papság teljes aszisztenciája mellett dr. Lindemberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, prépost-kanonok.

December 25-én, karácsony ünnepén reggel 6 órakor pásztorok miséje. Misék, gyóntatás, szentáldoztatás reggel 6 órától. Misék a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. 8 órakor piarista mise. Fél 10 órakor nagymisést pontifikál és utána szentbeszédet mond dr. Lindemberger János apostoli kormányzó, pápai főpap. — Nagymise alatt a Szent László Dalegyet Kollwenz Rezső karnagy vezényletével egy házi éneket ad elő. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután fél 4 órakor ünnepi vespere, szentbeszédet mond dr. Bencze Mátyás. Hajdusámsonban, a leányegyházban dél előtt 10 órakor misét mond és prédikál dr. Rózsa Jenő.

December 26-án, Szent István

vértanu ünnepén rendes ünnepi szentmiserend. — Templomnyitás reggel 6 órakor. Misék, gyóntatás szentáldoztatás reggel 6 órakor. 8 órakor diákmise. Fél 10 órakor nagymise, — utána szentbeszédet tart Kovács Sándor, a „Katholikus Figyelő” szerkesztője. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután fél 4 órakor ünnepi vespere.

A gör. kath. templomban: december 24-én, karácsony vigiláján éjjel 12 órakor éjjeli Istentisztelet.

December 25-én, karácsony ünnepén reggel 8 órakor diákmise, szentbeszédet mond Orosz Ágoston hitoktató. 9 órakor katonamisé a latin és görög szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagymisést mond és prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos.

December 26-án, Szűz Mária ünnepén, reggel 7 órakor reggeli Istentisztelet. 8 órakor diákmise, szentbeszédet mond Orosz Ágoston hitoktató. 9 órakor katonamisé a latin és görög szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagymisést mond és prédikál

Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor. Délután 3 órakor vespere.

December 27-én, Szent István vértanu ünnepén, rendes ünnepi szentmiserend. Reggel 7 órakor reggeli Istentisztelet. 8 órakor diákmise, szentbeszédet mond Orosz Ágoston hitoktató. 9 órakor katonamisé a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagymisést mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor. — Délután 3-ór vespere.

Az evang. templomban: december 24-én, szerdán délután 5 órakor szentesti Istentisztelet: Rapos Viktor.

December 25-én, csütörtökön — karácsony első napján délelőtt 10 órakor Istentisztelet: Rapos Viktor.

December 26-án, karácsony másodnapján délelőtt 10 órakor Istentisztelet: Labossa Lajos. Az ünnep mindkét napján a délelőtti Istentisztelet után urvaosoraszítás.

Unitárius templomban: Hatvan-utca 24. szám alatt karácsony másodnapján délelőtt 10 órai kezdettel karácsonyi istentisztelet, ur

vaosoraszítással. Ez alkalommal prédikál és ágendázik dr. Csiky Gábor budapesti unitárius miszsió lelkész.

A baptista imaházban csütörtökön délelőtt 8—9-ig imaáhitat, 9—10-ig prédikáció, délután 6—7-ig evangelizálás, fél 8—9-ig gyermek ünnepély a vasárnapi iskola fődíszítet karácsonyfája alatt. Péntek délelőtt 8—9-ig imaáhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 6—7-ig evangelizálás.

HIREK MINDENFELŐL

Uj uzoratorvény készül Romániában.

Ismét villongások fordultak elő a perzsa—török határon.

A nők Indiában a férfiakkal egyenlő jogokat követelnek.

Négyszáz ezer az angliai munka nélkülek száma.

2985—1930. v. h. szám.

Arveresi hirdetés

A debreceni kir. járásbírósnak 1930. Pk. II. 532/2. sz. végzése folytán dr. Erdős József ügyvéd által képviselt II. sz. Gazdasági Népiskola végrehajtató javára debreceni lakos v. h. szenvedő ellen P 108.00 tőke, ennek megítélt kamatai, P 27.69 eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett a fizetett összeg betudását — a v. h. novella 20. §-a értelmében, mindazon végrehajtók javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes zalogjogot nyertek — helyben, József kir. herceg-utca 41. számú háznál 1930 dec. 29. délelőtt fél 12 órakor 1245 P-re becsült ingók, u. m. butorfélek, stb. birói árverésen, — a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is, eladatnak az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen, 1930. évi dec. 8. napján.

Rákóczy László
bir. végrehajtó.

Csak akkor hirdetek, ha nyújthatok rendkívülit !!!

Legalkalmasabb karácsonyi ajándékok:

1 6 személyes étkezőteríték — — — — — 11.90 től	1 drb gyönyörű reformnadrág — — — — — 2.30 „
1 6 személyes kávésteríték, tiszta len — — — — — 14.90 „	1 drb férfi keménygallér — — — — — .96 „
1 drb férfi ajur zsebkendő — — — — — .50 „	1 drb dői divat oroszka — — — — — 9.80 „
1 drb férfi önkötős selyemnyakkendő — — — — — .48 „	1 mtr tenis flanel — — — — — .66 „
1 mtr nehéz crepdeschin 5.60 „	1 drb férfi pulneleju ing — — — — — 5.50 „
1 drb csikos selyemnadrág 1.90 „	1 drb férfi zefir ing — — — — — 5.90 „
	1 drb férfi bokavédő — — — — — 1.90 „

Régi vevőim tudják,

hogy csak kiváló minőségű árut adok!

Ön is győződjön meg!

Ruhaselymek, szövetek, harisnyák, keztük, ágy- és asztalműek, hasonló mértékben, leszállítva.

Petrik Károly

Szent Anna-utca 5.

Telefon: 12-44.

Telefon! 12-44.

Alföldi Takarékpénztár

Debrecen. Alapítási év 1873.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Átutalásokat költségmentesen teljesít az ország összes piacaira. Minimális költség mellett fogad el megbízásokat külföldi és a megszállott területeken fekvő piacokra. Orosz kamattétel mellett folyósít rövid és hosszulejárati kölcsönöket, betéteket a legelőnyösebben gyümölcsöztet.



RAKTÁRVALLALATA TÁROLÁSRA, TÉGLAGYÁRA PRIMÁ MINŐSÉGŰ GYÁRTMANYAIÉRT IGEN KERESettek.

KERESSE FEL AZ ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁRT DEBRECENBEN.



Karácsony első napján

Összeesküvők

Regényes történet 10 felvonásban. Bánky Vima és Ronald Colman főszereplésével. Megelőzi:

Vadnyugati gigerli

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. D. e. 11 órakor ifjúsági előadás nincs, diákjegyek d u. 3 órakor érvényesek.

Ünnep másod napját:

Ramona

Mexikói romantikus filmjáték 10 felvonásban, Dolores del Río-val a címszerepben. Megelőzi:

Misi, az indiánok réme. Jönnek a szellemek.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Mélyen leszállított árban

hozzuk forgalomba elismerten jó cipőinket:

Női cipők különböző színekben — 9-50-től	Férfi fekete fél- és egészcipők — 12-50-től
francia és frottieur sarokkal	tartós kivitelben
Női fekete antilop egypántos cipők 12-50-től	Női színes hócipők — — — 5- — től
francia fasorokkal	meleg béléssel
Női lackcipők — — — 14-50-től	Gyermek hócipő — — — — 4- — től
francia és frottieur sarokkal	

TURUL cipőgyár R.-t.,
Piac - ut ca 63. szám.

Wolff ezredes üzenete az osztrák legitimisták nevében a magyar főuraknak:

„Ottó november 20. óta Ausztria császára“

„Nem lehet Ottó a független Magyarország nemzeti királya s nem tehet fogadalmat Nagymagyarország helyreállítására“

Bécs, dec. 24. A tragikus sorsu utolsó Habsburg-uralkodó legidősebb fiának november 20-án proklamált nagykorúsága óta úgy az osztrák, mint a magyar legitimisták intenzív agitációt folytatnak a restaurálás érdekében. Bécs és Budapest különböző legitimista politikusai

állanok összeköttetésben állanak egymással,

ugyszintén, mint a jelenleg Belgiumban székelő „udvarral“. — Az osztrák legitimisták szerint Ottó november 20. óta tényleges császár Ausztriának. Ez az elv merő ellentétben áll a magyar legitimisták programjával, amely abban eszesosodik ki, hogy Ottó kizárólag magyar király lehet és csak a magyar törvényhozás beleegyezésével foglalhatja el a magyar trónnal párhuzamosan valamelyik más szomszédos állam trónját.

Minden kalandos híreszteléssel szemben tényként megállapítható, hogy

a restauráció kérdése jelenleg sem Magyarországon, sem Ausztriában nem aktuális.

A magyar kormány ismételtel leközölte, hogy az 1921. évi detronizációs törvény alapján áll. — Ausztriában viszont igen erős a republikánus többség. Nemcsak az osztrák szociáldemokraták, de a nagynémetek és a parasztszövegetés, sőt a keresztényszocialisták és a Heimwehrek egy része is a Habsburgok ellen van.

Mindazonáltal rohanó tempójú napjainkban meglepetések és váratlan átalakulások nem tartoznak a lehetőségek közé, ezért általános közép-európai és speciális magyar érdek végre minden félre-magyarozást és félreértést kizáróan megvizsgálni,

hogyan vélekednek az osztrák legitimisták a magyar legitimista programról,

amely az utolsó Habsburg uralkodó legidősebb fiából a független Magyarország nemzeti királyát akarja proklamálni. (?)

Bécsi munkatársunk ezért fölkereste Wolff Gusztáv ezredest, a császárhít néppárt harcos vezérét, aki először, nyomban az összeomlás után bontotta ki a legitimizmus zászlaját Ausztriában és aki az összes legitimista pártvezérek közül viszonylag a legnagyobb

táborral rendelkezik és akinek hívei nem csupán volt katonatisztek, hanem az osztrák nép összes rétegeiből rekrutálódnak.

Első kérdésünk, amelyet Wolff ezredeshez intéztünk, a következőképpen hangzott:

— A magyar legitimisták azt követelik, hogy Ottó kizárólag magyar király legyen. Mit szólnak ehhez az osztrák legitimisták? Mi az álláspontja ebben az ügyben Zita császárnénak?

— Ami a magyar legitimisták azon követelését illeti, hogy Ottó

királynak magyarnak kell lennie, ezt teljesíthetetlennek tartom. Ha végignézzük a jelenlegi európai dinasztiákat, valamint vizsgálat alá vetjük azokat, akik a háború végén veszítették el trónjaikat, — úgy megállapíthatjuk, hogy Bajorországon és Jugoszlávián (Szerbián) kívül seholsem akadunk nemzeti dinasztiára. Az uralkodóházak az összes többi országokban, szigorúan véve, idegenek, — mivel más országokból származnak. Így a Habsburgok bölcsoje Svájcban illetőleg Lotharingiában ringott. A „porosz“ Hohenzollernek sváb származásuak. A spanyol Bourbonok franciák. — Az olasz dinasztia a jelenleg Franciaországhoz tartozó Savoyából származik. Az orosz cári dinasztia Schleswig-Holsteinből való, az angol királyi ház Hannoverből, a román dinasztia Sigmaringenből, stb., stb.

— Így tehát semmi alapja sincsen annak, hogy pont Magyarországnak legyen nemzeti dinasztija.

— Ép így teljesíthetetlen és példa nélkül álló a legitim királytól azt követelni, hogy fajmagyarnak érezze és korlátlanul magyarnak vallja magát. Magyarország nem rendelkezik nemzeti dinasztiával, ilyesmit nem lehet mesterségesen teremteni, így tehát a trónutódlás tekintetében kizárólag Ottó jöhet számításba és Ottóról botorság volna tagadni-vitatni, — hogy a régi német Habsburg-Lotharingiai fejedelmi családból származik.

— Mindezeket összefoglalva nem teljesíthető a magyar legitimisták azon követelése, hogy Ottó a független Magyarország kizárólagos királya legyen.

Ez ugyanis kizárná az osztrák császári méltóság egyesítését a magyar királyi méltósággal és lehetetlenné tenné a dunai Habsburg-monarchia helyreállítását. — Az osztrák tróntörvény szerint

Ottó november 20-án bekövetkezett nagykorúsága óta immár Ausztria tényleges császára

és az összes legitimisták császárként tisztelik. Ha a magyar legitimisták kitanának követeléseik

Hü közönségét

megjutalmazza

karácsonyra az Uránia és karácsonyi műsorában két nagy filmet ad:

1. **A vérdíj**
(TOM MIX legújabb drámája.)

2. **Csak te . . .**
(zenés, énekes, hangos vigoperett.)

A főszereplők: W. Jansen, Charlotte Ander és Halmay Tibor. Végig magyar föliratok.

Ma szerdán csak egy előadás van:

délután fél 4-kor
gyermek és kísérők számára.

Burleszk-műsor

A helyárák gyermek és felnőtt számára egyformán: 30 és 40 fillér. A burleszk előadást csütörtökön 10 órakor megismételjük.

Uránia !

mellett, úgy ez egyszersmindenkorra megzavarná a két ország — Ausztria és Magyarország — egymáshoz való viszonyát.

— Hangsúlyozom, hogy ebben az összes osztrák legitimista politikuskok és pártok egyet értenek velem.

A császárhű néppárt programja demokratikus és ezért szociális és világnézeti kérdésekben szemben állunk a többi osztrák legitimista frakciókkal, ebben azonban egyik vagyunk. Ami azon kérdését illeti, hogy vajjon Zita császárnének mi az álláspontja ebben a kérdésben, úgy az udvartartás összetétele világosan dokumentálja, hogy

a Habsburgok nem mondtak le az osztrák trónról

és nem is gondolnak arra, hogy a magyar legitimisták kedvéért megtagadják régi birodalmukat.

— A magyar legitimisták Ottótól a régi határok visszaállítását várják, — vettem közbe — és ezzel az ígérettel csinálnak propagandát a legitimizmusnak a nép körében. Mi a véleménye erről ezredes urnak?

— Botorságnak tartom a fiatal királytól esküt követelni arra vonatkozólag, hogy harcolni fog Magyarország régi határainak visszaállításáért. Ez már azért is lehetetlen, mivel ez az eskü az összes utódállamokat Magyarországgal ellenségeivé tennék és megakadályoznák egy dunai Habsburg-monarkia kialakulását.

— Mint magyar nemzeti uralkodó, Ottó csupán árnyékkirály lenne, balkáni fejedelem és ez nem érdeke sem a magyar, sem az osztrák parriótáknak.

— Az utolsó években úgy a magyar, mint az osztrák legitimisták köréből panaszokat lehetett hallani Ottó nevelését ille-

Látta már karácsonyi kirakatát KONTSEK Divatá-uházának?

tően. A magyarok arról panaszkodtak, hogy Ottót német szeltemben nevelik, az osztrákok pedig francia befolyást emlegetnek. Ugyáltszik tehát, hogy a neveltetés ügyében bajok vannak.

— Ugy az osztrák, mint a magyar legitimisták joggal követelhetik — felelte Wolff ezredes, — hogy Ottó császár és király nevelése összhangban álljon a Habsburg-Lotharingiai ház tradícióival, vagyis, hogy a fiatal uralkodó nagy elődjeivel egyenlő értékű tagja legyen a dinasztának. Csupán ez a tradíciókon alapuló nevelés nyújt biztosítékot arra, —

hogy a jövő Habsburg-monarkia tartós lesz. Az a tény, hogy Ottó ereiben anyja révén Bourbon-vér folyik, nem vezethet arra, hogy a fiatal uralkodó elhagyja a Habsburg-ház évszázados politikai utját. A Habsburgok szorosabb összeköttetése Franciaországgal, illetve annak különböző dinasztiaival mindig bajt, szerencsétlenséget hozott a Habsburgokra. Mária Antoinette, Mária Lujza, Miksa mexikói császár, stb., stb., intő mértföldkövek a világpolitika országútján, úgy Ausztria-Magyarország (1), mint a Habsburg-ház számára.

Szemere Pál.

Karácsony táján

A nagy ünnep jön sietve,

Fehér szárnyon,

Hogy szeliden szettekinszen

A világon,

Kis kunyhóra, aranyfényes

Palotára

Halkan száll a mennyországnak

Édes álma.

Hej, de máris fönt virrasztó

Titkos éjen

Mennyi felhő száll borongva

A nagy égen?

S míg szövődik száz mosolygó

Kép felőle:

Hánykesergő könnye hull már

Jó előre?

En Istenem, tégy csodát még

Utójára:

Te magad is szállj le hozzánk

Akkorára.

S hogy szivéből örvendjen az

Égi szónak:

Adj hajlékot az uttalan

Bujdosónak.

Akinek bus árcságyban

Hull a vére:

Leljen aznap egy meleg sziv

Tűzhelyére:

S amú sóhaj száll fel hozzád

Azestélig:

Készíts abból tündérédes

Álmod nékik.

S ha a köny, mit hulltunk még

Akkorára,

Mind egy cseppig boldogságra

Visszaválna:

Ez a világ, hej de másként

Ünnepelne!

Ez egyszer még zokognunk is

Édes lenne.

BAJA MIHALY

Karácsonyi gondolatok

Az emberiség történelme tele van kimagasló egyéniségek neveivel. Híres tudósok, dicső hadvezérek sorában ott vannak a nagy

vallásalapítók: Mózes, Buddha, Brahma, Mohammed stb., kiknek születésnapját kiemeli és sok esetben ünneppá válnak a követők-

REGÉNY

Az Ördögárok réme

Drámai jelenetek Budapest krónikájából

I. rész: Az elátkozott leány

Minden jog fentartva.

(40)

— A sérülés rendkívül veszélyes, — mondotta —, mert a szurás a baltüdöt érte. A legkisebb nyugtalanság is halált jelent. Szerencsére beállott a forroláz, ami után valószínű a javulás.

— Kérem, doktor ur, nem tudna-e két nő számára szobát boesítani rendelkezésünkre, hogy állandóan a beteg közelében lehetnénk?

— Majd beszélek az igazgatóval, — válaszolta megértő pillantással az orvos.

Egy óra múlva már Pusztával egy külön szobában feküdt Sándor is, míg a mellékszobában Lucia és Marietta rendezkedett be.

Hűdassy grófnőt alig lehetett meggyőzni arról, hogy a két sebesülés semmi nemű összefüggésben nincs egymással.

Már ez is vigaszul szolgált a nővéreknek, akiknek most az volt a legfőbb gondja, hogy megmentsenek két emberi életet, amelyek már kialvóban voltak.

És imádságuk meghallgatásra talált az égből...

Az angol, akit játszótársai mister Hau-

dududunak neveztek, a legjobb hangulatban vonult be a rendőrökkel a budai városházára és nem mindennapi érzésekkel fogadta azt a változatos eseményt, mikor a porkoláb rázarta a tömlő-cella ajtaját.

Sötét üregbe került, amelynek egyik sarkában falóca állott. Egyebet nem is látott, mert a porkoláb kivitte a lámpát és Anglia szabad fia vaksötétségben maradt.

Szeme lassan megszokta a sötétséget és kezdte kivenni a körvonalakat. A tetőről egy lyukon halovány fénysugár szűrődött be, ami azonban csöppet sem enyhített a komor cella sötét színezetén.

Hosszabb ideig tartott, míg a kitűnő angliás ráeszmélt helyzeté komolyságára.

Letelepedett a falóca, hogy rendezze gondolatait, de abban a pillanatban puha, nyirkos állatok rohantak végig lábzsárain.

Az angolt kiverte a hideg veríték.

Nem bírt borzalmasabbat elképzelni sem, mint a patkányokat. És most ezekkel az állatokkal egy éjt kell együtt töltenie — és még csak nem is láthatja őket, nem előzheti meg orvtámadásaikat.

Borzalmas történetek jutottak eszébe: patkányok által szétszagattott alvó emberekről, egy férfiről, akit a patkányok halálra martak.

Az ajtóhoz támoalgott és kétségbeesetten verte a tömör tölgyfaajtót, úgy, hogy keze merő vér lett.

Aztán kis szünetet tartott és kíváncsian várta, miként hederit a tömlő személyzete a pokoli lármára.

Ó, Anglia szegény fia! Látnád csak,

milyen lelki nyugalommal horkol a porkoláb ágyában, felhagyván a dörömböléssel és megadnád magad sorsodnak.

Kimerülve rogyott le picesére és újabb menekvés módokat fölött töprengett.

Mindenekelőtt kihalászott zsebének mélyéről egy viaszgyertyát, meggyújtotta és boldogan föllélekzett.

Most már nem félt az udorító, nyálkástestű állatoktól, mert a fénygyűlölő patkányok a világosság láttára elrejtőztek a lyukakban.

Gyermeki önfelelt örömmel szemlélte, mint tölti be a viaszgyertya fénye a cellát, de aztán újból borzalmas gondolata támadt.

— És mi lesz, ha a gyertya elég?

Volt még egy doboz gyufája — legföljebb azt fogja szalankint elgyújtogatni, ha a gyertya már esonkig égett.

Nemsokára sor került a gyufára is. A gyertya végsőt lobbant és újból meglevenedett a cella.

A fogoly elszántan gyújtotta meg a gyufákat, egyiket a másik után.

Amire az utolsó szálnál tartott, ujjait már teljesen összeégette, mert mindegyik gyufát tövig hagyta égni.

A fényző angolból zsugori lett.

Most már csak egy szál gyufája volt.

Reszketett a félelemtől, hogy az utolsó szál nem fog meggyulladni. De izalmában nem is dörzsölte a skatulyához, mert eszébe jutott, hogy ha ez is ellobban, menthetetlenül a patkányok martaléka lesz.

(Folytatása következik.)

A Független Polgári Párt tagjaihoz

Kérjük a Független Polgári Párt tagjait, hogy Jámbor Ferenc és dr. Friedmann Dezső megválasztása érdekében, a karácsonyi ünnepek alatt ne délután 5—7 óra között, hanem délelőtt 11—12 óra között szíveskedjenek felláradni a párthelyiségbe, Fűvészkert-utca 9. szám alá.

URÁNIA MOZGÓ

Ma, szerdán, fél 4-kor:

BURLESZK ELŐADÁS.

Fellép: Miki egér, Stan és Pan Ferkó és a kis kutya.

Helyárok: gyerek és felnőtt számára egyformán 30 és 40 fillér. Ezt a burleszk előadást esütörtökön tíz órakor megismételjük.

HIREK

A Függetlenségi Kör
táncestélye

A Függetlenségi Kör ifjusága december 25 én Karácsony estéjén táncestélyt rendez. A mulatság kezdete este 8 órakor vége reggel 5 órakor. Beléptidij személyenként 1 pengő 20 fillér.

Lapunk legközelebbi száma — a karácsonyi ünnepek miatt — szombaton, a rendes időben jelenik meg.

— A debreceni mély furásról.

Hir szerint a városunkban fogantatott mélyfurásnál az 1450 ik méter körül kavicsos rétegek vannak. A szakértők szerint jó lett volna ezt megvizsgálni, de sajnos nem tettek.

— Nyiregyházi gazdagylés.

A hétfői napon kedves vendége volt a debreceni független gazdáknak. Dr. Nánassy Imrét a nyiregyházi és szabolcsmezei gazdaszervezetek megbízottját látták vendégül aki eljött és meghívta Hegymegi Kiss Pál képviselőt a nyiregyházi január 18-iki gazdagylésre. Ugy tervezik — mondotta — hogy ezen a gyűlésen két politikus szólaljon fel: Gaal Gaszton és Hegymegi Kiss Pál. Fejtse ki mind a kettő az álláspontját. Hegymegi Kiss Pál ígéretet tett, hogy fejszóal. A képviselőt ez utjában a debreceni választók neves küldöttsége kíséri el.

Még hirdetésben is szolid
KONTSEK Divatáruháza.

— Pusztit a Dnyeszter áradása. Bukarest december 24. A hosszú esőzések következtül a Dnyeszter megáradt és több partmenti várost elöntött. Cetatea Alba városában 40 ház összeomlott. A város éjszaka kellett kiüríteni. Cetatea Alba és Uretki között a vasuti töltést több helyütt átszakította. Uretki városában hatalmas vihar is tombolt, amely több házat feldöntött. A két város teljesen el van zárva a külvilágtól.

— Alkoholmérgezés ölte meg az országuton összeesett aszszonyt. Nagykőrösről jelentik: A nagykőrösi országuton egy asszony rosszul lett és összeesett. Bevitték egy házba, ahol reggelre meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy a halott özvegy Martinkovics Sándorné és alkoholmérgezés következtében támadt szívzselhűdés ölte meg.

Jóáru legolcsóbb!
KONTSEK Divatáruházában

— Gyermekgyilkosság gyanuja miatt eljárás indult egy fiatalkoru leány ellen. A bagaméri csendőrség jelentette a debreceni csendőrségnek, hogy egy 17 éves bagaméri leány ellen gyermekgyilkosság gyanuja merült fel. A fiatalkoru leány gyermeket szült és az újszülöttet elásta a bagaméri temetőben egy régi sirhalomba. A leány a kihallgatáson azzal védekezett, hogy gyermeke halva született. A vizsgálatot megindították.

Nagy karácsonyi vásár!

magolcsai NAGY MIHÁLY, Debrecen, Piac-u. 37.

(Debreceni Első Takarékkal szemben, a csonkatorony mellett.)

Ingek, nyakkendők, zoknik, nyaksálak
feltűnően olcsó árakban!

Nőikalap és uridivatüzletem óriási választékkal

áll (vételnélkül) divatkülönlegességekben a nagybecsült vásárlóközönség rendelkezésére:

Prima keménykalap	— — — — —	8-50
Puhakalap	— — — — —	5-50
Gyapju nyaksál I-a	— — — — —	1-90

Pártoljuk a hazai ipart!

Elsőrendű árak!

— Két tudós a Hold Kráter belsejében. London, december 24. Bernard Hubbard atya a santaclarai (Kaliforniai) egyetem geológiai osztályának vezetője Alaszkába utazott hogy Chisholm tanárral együtt két áónapot töltsön a világ legnagyobb működő tűzhányójának, az Aniakchak-i Hold Kráternek belsejében, ahol életük kockáztatásával tudományos megfigyeléseket akarnak folytatni.

Választékban, árban
Kontsek Divatáruháza vezet.

— A Prágai Magyar Hirlap a pozsonyi népszámlálási statisztikáról. Prága december 24. A Prágai Magyar Hirlap főszerkesztője Dzurányi, lapja legutóbbi számában hosszasan foglalkozik azzal a tünettel, hogy Kassán és Pozsonyban nem volt meg a 20 százalékos kisebbség. Cikkében három kérdést tesz fel: Tán kihaltak a magyarok ebben a két városban, vagy valami újabb népvándorlás sodorta el őket esetleg felszivódtak az uralkodó nemzetbe? Hogy mi történt — folytatja — azt majd megállapítja az o. nyomozó történelm, Generációk élete áldozatul eshet egy politikai viharak, de egy nemzet élete soha.

Öngyilkos gazdalegény

Török Kálmán 27 éves hajdusoboszlói gazdalegény az éjszaka folyamán, lakásán Frommer pisztolyával főbelötte magát.

A nyomozás megindult annak ki derítése végett, hogy Török Kálmán öngyilkosságáért nem terhelte valakit a felelősség.

Tisztujtás a ref. egyháznál

A debreceni református vallásoktató lelkésztestület december 19-én tartotta háromévenkénti esedékes tisztujtató gyűlését. Elnökké Kalas Ferenc választott, míg előadóvá, egyúttal a vallásoktatási bizottság előadójául az eddigi előadó: Mezey Béla lett megválasztva. A vallásoktatási bizottság tagjai lettek: Konrád Zoltán, Kántor József, Papp Imre, Halász András, Bagdy Dániel; póttagok: dr. Danesházy Sándor és Vajda László.

Agyonverte 5 éves
kisfiát

Salzburg, dec. 24. Fixel Adám salzburgi cipész bestiális kegyetlenséggel agyonverte 5 éves kisfiát. A gyermek koponyáját darabokra törte egy kaptafával. A bestiális cipészt letartóztatták.

Városi Takaréék és Hitelintézet Rt.

DEBRECEN

ALAPTÖKÉNK

2,750.000

PENGŐ.

FOGLALKOZIK

a bank- és takarékpénzüári ügyletek
minden ágával.

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— CSÜTÖRTÖK. —

8.30 : Ujsághirek.
9.00 : Református istentisztelet.
10.00 : Róm. kath. istentisztelet.
11.00 : Unitárius istentisztelet.
Utána időjelzés, időjárásjelentés. Majd a m. kir. Operaház zenekarának hangversenye.
2.00 : Gramofonhangverseny.
3.00 : Ifj. Pentz Gáspár előad.
4.00 : Rádió Szabad Egyetem.
Utána időjelzés, időjárás.
5.10 : A m. kir. 1 honvédgyalogezred zenekarának hangversenye.
6.20 : „Karácsonyi álom”.
7.00 : „Az arany kakas”.
9.00 : Hangverseny. Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, — majd Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye.

Elismerten legnagyobb választék
KONTSEK Divatáruházában.

— PÉNTEK. —

9.00 : Ujsághirek.
10.00 : Róm. kath. istentisztelet.
11.00 : Evang. istentisztelet.
Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, majd a m. kir. Operaház zenekarának hangversenye.
2.00 : Gramofonhangverseny.
3.30 : v. Szilágyi-Hosvay Lajos előadása.
4.00 : Manchen Mariska rádiós délutánja. Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés.
5.00 : Székely Mihály énekel.
6.00 : Góthék előadói estje.
7.10 : Hangverseny. Utána ügytőversenyeredmények.
8.10 : Operettelőadás. Utána : pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd a Fejes szalonzenekar, az Ostende tangó és jazzband és Toll Árpád cigányzenekarának hangversenye, Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

Ujabb ajándék
előfizetőinknek

Örvendetes meglepetésül szolgált előfizetőinknek a 44 darab szépirodalmi és tudományos műkisorsolása. Még nagyobb örömmel fogadta a gyermekserg „Mikulás bácsi meséskönyvét”, amit díjtalanul kaptak előfizetőink.

Ugyanakkor ígéretet tettünk olvasóinknak, hogy legközelebbre újabb meglepetést készítünk előfizetőink számára.

A most folyó, szenzációs és érdekes regényünk: „Az Ördögárok réme” első része, amely önmagában is kerek egészet képez, — január első felében befejezést nyer. Befejezés után pedig könyvalakban is megjelenik.

Mindazon előfizetőink, akik előfizetési díjaikat 1930 december 31-ig rendezik, illetve január havi előfizetési díjaikat is kifizetik: „Az Ördögárok réme” című regény első részét könyvalakban, díjtalanul, ajándékkul megkapják.

Kérjük előfizetőinket, fogadják szívesen a szerény ajándékunkat. Ezzel óhajtjuk részben viszonzni eddigi megértő támogatásukat.

HIRDESZEN

a „Debreceni Polgár”-ban, mert ez a legjelentősebb eredményre vezet.

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZI IRODA
JELENTÉSE

Ma délután fél négy órakor — olesó helyárrakkal, kerül színre Feld Mátyás szinompás gyermekdarabja, a LUDAS MATYI KALANDJAI című énekes, táncos, látványos tündérrege.

Lelkiismeretes kiszolgálás
KONTSEK Divatruházában.

Ma, szerdán este, a karácsonyi ünnepre való tekintettel, a színház nem tart előadást.

A SZÍNHÁZ
KARÁCSONYI PROGRAMJA:
KARACSONY ELSŐ NAPJÁN
HÁROM ELŐADÁS:

Délután 3 órakor:

ALVINCZY HUSZAROK.

Operettszáger.

Este 6 órakor:

F R U S K A.

Kardoss Géza felléptével. Vigj.

Este 9 órakor:

LEHULLOTT

A REZGŐNYÁRFÁ

Premier.

KARACSONY MÁSODNAPJÁN
HÁROM ELŐADÁS:

Délután 3 órakor:

H U S Z Á R F O G Á S.

Operettújdonosság.

Este 6 órakor:

T Ö L T Ö T O L L.

Vigjátékújdonosság.

Este 9 órakor:

LEHULLOTT

A REZGŐNYÁRFÁ

Operett. Másodszer.

Feltétlenül jól vásárol
KONTSEK Divatruházában.

SIESSSEN JEGYÉT

A színház karácsonyi előadásaira BIZTOSITANI!!!!

SIESSSEN JEGYÉT

A színház karácsonyi előadásaira BIZTOSITANI!!!!

SIESSSEN JEGYÉT

A színház karácsonyi előadásaira BIZTOSITANI!!!!

SIESSSEN JEGYÉT

A színház karácsonyi előadásaira BIZTOSITANI!!!!

Mindenki bizalommal vásárol
KONTSEK Divatruházában.

Szombaton, december 27-én este 8 órakor C) bérletben kerül színre a legújabb vigjátéksiker:

EGY LÁNY, AKI MER

a premier ragyogó szereposztásában. A színház igazgatósága ezúton is tisztelettel figyelmezteti a C) bérletet, hogy az ünnepek miatt a C) bérlet kivételosen szombaton lesz megtartva.

December 28-án, vasárnap délután olesó helyárrakkal, kerül ismétlésre a nagyszerű revüoperett az

ELŐTAVASZ

Tudnivalók a népszámlálásról
A háztulajdonosnak mi a teendője a népszámlálással kapcsolatban?

Az intézeti háztartásokban ki fogantósítja a népszámlálást

Az 1930. XXV. t. c. végrehajtásáról szóló 4718—1930. M. E. sz. rendelet 3-ik §-ának értelmében a házigyűjtővégek kitöltése a háztulajdonosnak vagy helyettesének a kötelessége. A számlálóbiztos csak abban az esetben tölti ki a házigyűjtővet, ha azt sem a háztulajdonos, sem megbízottja, sem valamelyik családtag kitölteni nem képes. A házigyűjtő 4 táblázatot foglal magában. Ezek közül az első táblázat az épület rendeltetését, falazatát és tetőzetét, illetve a falazat és tetőzet anyagát, a lakások számát és a népszámláláskor a házban jelenvolt egyének számát tünteti fel, valamint feltünteti a házban levő lakásokhoz tartozó, de a népszámláláskor távollévő egyének számát is. A második táblázat részletezi a házban levő lakásokat és minden lakást külön sorba véve, a lakásokhoz tartozó helyiségek számát, vizellátását, világítási berendezését, a lakásokhoz tartozó helyiségek padlózatát, végül a lakásban a népszámláláskor jelenvolt egyéneket mutatja ki aszerint, hogy azok a lakásban mi címen tartózkodtak (családfő, feleség, családtag, vagy rokon, albérlő családtag, vagy annak családtagjai, ágyrajáró családtag, vagy annak családtagjai, intézeti tag, vagy egyéb címen a lakásban tartózkodó), kimutatja továbbá, hogy hány férfi, hány nő és együtt hány lélek tartózkodott a lakásban, valamint azt, hogy a lakásból hány férfi és hány nő volt távollé, aki különben a háztartáshoz tartozik és feltünteti a lakás számát.

A 3-ik táblázat feltünteti a családfők foglalkozását, anyanyelvét és vallását, továbbá az egyes háztartásokhoz (családokhoz) tartozók számát a lakás nagysága szerint. A 4-ik táblázat a távollévő egyének részletezését mutatja nem szerint és tartózkodási hely szerint. Mindezen táblázatok kitöltéséhez a háztulajdonosoknak a házigyűjtő 4 táblázat részletes utasítás áll rendelkezésükre. Csak ennek figyelmes átolvasása után lehet a házigyűjtővet olyan pontossággal kitölteni, amilyenre a háztulajdonost az 1930. évi XXV. t. c. és az 1929. évi XIX. t. c. kötelezi.

A végrehajtási rendelet 30-ik §-ának értelmében a számlálóbiztos az egy-egy házban összeírta egyének névsorát a háztulajdonosnak, vagy megbízottjának felmutatja és a háztulajdonost (megbízottját) felszólítja, hogy nyilatkozzék, vajjon az összeírásból nem maradt-e ki valaki. A háztulajdonos, vagy megbízottja a számlálóbiztos kérdésére felelősség terhe alatt köteles nyilatkozni, hogy a számlálóbiztos szükség esetén a hiányt azonnal pótolhassa.

A végrehajtási rendelet az intézeti háztartások közé sorozza a katonai épületeket, letartóztatási intézeteket, kórházakat, elme-egógyógyintézeteket, árvaházakat, gyermekmenhelyeket, iskolai internátusokat, menedékházakat, — férfi- és női zárdákat, általában minden bentlakással egybekötött intézetet. Ezen intézeti háztartások közül a katonai és esendőrségi épületek, vámosrségi épületek

parancsnokai, a letartóztatási intézetek igazgatói a népszámlálás végrehajtásáról maguk gondoskodnak. Vagyis ezen intézeti háztartások parancsnokai, akár személyesen, akár kellő előképzettségű megbízott által eszközöltetik a számlálólapok és a házigyűjtővet kitöltését, a felelősség mérvét meghatározó 1929. évi XIX. t. c. rendelkezései alá esnek.

Minden egyéb felsorolt intézeti háztartásban a népszámlálást a számlálóbiztos végzi, az intézeti háztartások vezetőinek kötelező támoogatása mellett. Csak olyan helyiségben végzi a népszámlálást az intézeti háztartás vezetője, ahova a számlálóbiztos be nem léphet (dühöngő elmebetegek, kór házak fertőző osztályai, női betegek osztálya).

A népszámlálás vezetősége ezúton is felhívja az összes intézeti háztartások parancsnokait és vezetőit, hogy az intézeti háztartásokhoz tartozók lélekszámát, vagyis azt, hogy hány számlálólapra lesz szükségük a népszámlálásnál.

Miután az intézeti háztartások vezetői a kiküldött és a számlálólapok kitöltésére vonatkozó utasítást több helyen tévesen értelmezték, a népszámlálás vezetősége ezúton is értesíti az intézeti háztartások parancsnokait és vezetőit, hogy az újszülöttektől kezdve minden jelenlévő lélekről, akár férfi, akár nő, egyforma fekete számlálólapot kell kitölteni. A nyomtatvány szükség bejelentésénél tehát az összes jelenlévő lélekszámot — (pl. laktanyákban a legénység, a bentlakó tisztikar és altisztek, valamint azok családtagjainak összes lélekszámát egy összegben) kell bejelenteni.

A népszámlálás vezetősége felhívja az összes számlálóbiztosokat, akik még fogadalmat nem tettek s így a számlálókerületükhöz szükséges nyomtatványokat még kézhöz nem vették, akár van kerületi beosztásuk, akár nincsen, hogy 27-én délelőtt 10 órakor a Városháza közgyűlési termében pontosan jelenjenek meg.

Budapest Székesfővárosi Községi Takarékpénztár
részvénytársaság debreceni fiókja

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 13. (Saját palotájában)
Telefon: 81. — — Sürgőncim: Főtakarék

Elfogad: Takarékbetéteket a legmagasabb kamatozás mellett, Pénzkölcsönt folyósít váltóakra, folyószámlára a legolcsóbb feltételek mellett. Visszeszámítás. — Safe deposits.

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja 10 szög 40 fill., minden további szó 4 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegeken is beküldhető.

Képeskönyvek,

me-ekönyvek, ifjúsági iratok nagy választékban

BÖHM FERENC

könyvkereskedés, Ferenc József ut. 7. Bika szálló mellett.

Tüzifa

tölgy, vagy bükk felaprítva, házhoz szállítva P 3-40. Hazai szén szagtalan, teljesen elég P 2-80. 7500 kalóriás porosz szén P 6-70. Salétrom-utca 12, szám. Telefon szám 674.

Figyelem!

Régi Téglavető 82. számú ház eladó azonnali beköltözéssel. 2 szoba, konyha lakás-al 200 kvadrát földel, új cseréppel, lecke-ritéssel. Keeskés István.

Hirdetése eredményesen a Debreceni Polgárban!

Manánnymező

informáló, figy. iroda — Attila-tér 6., villamos megállónál, diszkrét helyen.

Meidlingerkályha

hatalmas terembe való szénnel kokszzal fűthető. Kis szenes kálykák csekély összegért eladó. Miklós utca 15. Értekezni pingecben. x

Olesó kölcsönök

földbirtokokra házakra — valamint építkezéshez gyorsan folyósított Groszmann Ignác, Debrecen Piac-utca 63 sz.

Eladó

1 drb. 150 kg hizott sertés élve vagy kihasítva. Kishegyesi ut. 12. x

Ólmot vesz a KORVIN-nyomda, Sas-utca 2. sz.

Karácsonyra

és újévre bor, kihordásra 72 fillér. Nagy Endre Bőszörményi ut. 81. x

Kitűnő óbor

1928-as kihordásra 1 liter 70 fillér Németh Lajos Csapó utca 8

Kiadó

egy nagy szoba Téglavető 138 alatt. x

Olesó bort

a karácsonyi ünnepekre Szentesi Pál korcsmájában Csapó-ut. 40 (tűzoltó lak-tanyával szemben) szerezzen be. Egy liter 66 fillér. Kellemes ízű mádi bor 1-10 P. Egy üveg szódavíz 12 fillér. x

Különbejárati

csinosan burtozott szoba azonnali kiadó Sas utca 2. szám.

Belvárosi
Takarékpénztár
R. T.

(BUDAPEST)

DEBRECENI FIÓKJA

Alaptőke

12,000.000

pengő

Sürgőncim:

INTERNA, DEBRECEN

Telefon: 9-52. 8-40

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Berkesztésért, kiadásért felbír és háztulajdonos:

HEGYMEGI KISS RIG

Berkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Sas-utca 2.

Nyomta:

Korvin nyomda, Sas-utca 2. szám.